

清 风 廉 韵

第 8 期

上海立信会计金融学院纪委

2019 年 1 月 1 日

1 月-11 月全国查处违反中央八项规定精神问题 55705 件

2018 年以来，截至 11 月 30 日，全国查处违反中央八项规定精神问题情况如下：

全国查处违反中央八项规定精神问题汇总表 (2018年以来，截至11月30日)																
内容	项目	总计	级 别				类 型									
			省部级	地厅级	县处级	及科以下级	违规公款吃喝	公款国内旅游	公款出境旅游	违规配备使用公务用车	楼堂馆所违规问题	违规发放津贴补贴或福利	违规收送礼品礼金	大办婚丧喜庆	其他	
2018年11月份	查处问题数	7249	0	80	790	6379	1065	379	11	946	232	1909	1367	672	668	
	处理人数	10295	0	130	1004	9161	1524	583	69	1122	328	3002	1782	730	1155	
	给予党纪政务处分人数	7221	0	65	659	6497	1135	437	42	783	164	2094	1318	608	640	
2018年以来	查处问题数	55705	1	771	6318	48615	7389	2905	138	8289	1885	14031	10321	5504	5243	
	处理人数	78804	1	1007	8201	69595	11395	4903	269	9993	2437	22105	12873	6245	8584	
	给予党纪政务处分人数	55810	1	649	5492	49668	8277	3555	194	6481	1386	15681	10200	4857	5179	
备注	“其他”问题包括：提供或接受超标准接待、接受或用公款参与高消费娱乐健身活动、违规出入私人会所、领导干部住房违规、违规接受管理服务对象宴请等问题。															
数据来源：中央纪委国家监委党风政风监督室																
中央纪委国家监委网站 制作																

【廉政提示】

中共中央纪委印发《关于持之以恒正风肃纪 确保 2019 年元旦春节风清气正的通知》

近日，中共中央纪委印发《关于持之以恒正风肃纪确保 2019 年元旦春节风清气正的通知》。全文如下。

近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于做好 2019 年元旦春节期间有关工作的通知》(以下简称《通知》)。为贯彻落实《通知》要求，持之以恒正风肃纪，营造风清气正节日氛围，现就有关事项通知如下。

一、提高政治站位，压实主体责任。《通知》是党中央、国务院对节日期间各项工作的重要部署，是党的根本宗旨和群众路线的具体体现。各级纪检监察机关要牢固树立“四个意识”，自觉践行“两个维护”，协助、督促本地区本部门本单位党组织落实好《通知》要求，将党中央的好政策送到群众身边，让人民群众充分感受到党和政府温暖。把节日期间落实中央八项规定及其实施细则精神、纠正“四风”工作作为重要政治任务，及时作出部署，严明纪律要求，确保压力传导到底、责任落实到位。对空泛表态、应景造势、只喊口号、敷衍塞责等形式主义、官僚主义问题及时甄别、坚决查处，对工作失责失察的严肃追究责任，对该问责而不问责的严肃问责。

二、突出工作重点，严格执纪执法。各级纪检监察机关要把监督挺在前面，拓宽监督渠道，强化监督合力，联合公安、财政、税务等职能部门，通过专项检查、随机抽查、突击检查、交叉互查等方式，及时发现并纠正《通知》所列公款吃喝、收送礼品礼金、大办婚丧喜庆、滥发津贴补贴奖金等问题。对节日期间“四风”问题线索，一律严查快办，典型案例一律通报曝光，以“零容忍”态度巩固作风建设成果。强化精准思维，注意方式方法，防止随意执纪、方法欠妥、层层加码、跑调走偏等情况。

三、注重统筹结合，一体推进工作。要把节日期间的正风肃纪工

作与日常监督结合起来，着眼于解决节日期间易发多发的突出问题建章立制，深化标本兼治。要与整治群众身边腐败和作风问题结合起来，对一些群众关注的重点案件加快办理进度，依规依纪依法办结并以适当方式公布办理结果，维护群众利益，回应社会关切。要与深化党和国家机构改革结合起来，对借改革之机突击进人、突击提拔和调整交流干部，借节日之机说情打招呼、跑官要官、拉票贿选等问题，发现一起，查处一起，以严明的纪法保障改革顺利进行。

各级纪检监察机关要把自己摆进去，认真贯彻落实《通知》要求，精心组织走访慰问、帮扶救助等活动，切实解决干部群众实际困难。认真落实岗位责任制，加强节日期间安全和保密检查，扎实做好值守应急工作，对重要紧急情况及时请示报告、妥善应对，确保各项工作正常运转。打铁必须自身硬，广大纪检监察干部要从严要求，从自身做起，自觉做转作风、树新风的表率。

中央纪委国家监委举报电话：010-12388；举报信箱：中央纪委国家监委信访室（邮编：100813）；举报网站：www.12388.gov.cn。对“四风”问题，也可使用中央纪委国家监委网站手机客户端和微信公众号举报。

（来源：中央纪委国家监委网站）

【执纪曝光】

中央纪委公开曝光六起违反中央八项规定精神典型问题

日前，中央纪委对6起违反中央八项规定精神典型问题进行公开曝光。这6起典型问题是：

1. 山西焦煤集团公司原省委常委、副总经理兼汾西矿业集团党委书记、董事长王绍进违规公款吃喝等问题。2018年春节前夕（2月12日晚），王绍进接受汾西矿业集团副总工程师兼生产处处长刘志耀邀请，与该集团下属物资供销公司经理秦晋丹等10名中层干部在物资供销公司食堂聚餐饮酒，除食堂安排的价值1200元菜品外，秦晋丹又安排按份公款外购价值5200元的佛跳墙、鱼翅等高档菜肴。当晚，一名聚餐人员在家中猝死。在组织调查期间，王绍进还违反政治纪律，召集参与聚餐人员统一口径，隐瞒事实真相，对抗组织审查；且在组织核查前，一直未向焦煤集团报告。王绍进受到留党察看、政务撤职处分，降为正处级非领导职务；刘志耀、秦晋丹均受到党内严重警告、政务降级处分；其他相关责任人受到相应处理；相关费用由个人承担。

2. 浙江省宁波市国家高新区管委会原党工委委员、副主任周坚巍违规接受宴请等问题。2018年6月，周坚巍接受辖区内某公司法定代表人董某宴请；8月，周坚巍再次接受董某宴请，并接受其安排的高消费娱乐活动，两次用餐及娱乐费用共8224元。周坚巍受到党内严重警告处分，个人应负担费用被追缴。

3. 广西壮族自治区防城港市防城区农业局党组成员、副局长龙先华违规收受礼金、购物卡及接受宴请问题。2018年1月23、24日，龙先华作为验收组组长，带领验收组成员6人对某合作社标准化示范基地项目、某公司莲雾标准生产基地建设项目和某公司火龙果种植基地建设项目等三个项目进行验收过程中，龙先华分别收受了三个项目负责人赠送的600元红包、300元红包、500元购物卡。1月23日中午，龙先华和验收组成员完成项目验收后，还违规接受合作社宴请。龙先华受到党内严重警告处分，违纪所得被收缴，其他相关责任人受

到相应处理。

4. 海南省保亭县物价局党支部书记、局长黄武超标准公务接待等问题。2015年6月至2018年3月，保亭县物价局多次在公务接待用餐过程中超出标准，黄武指使工作人员虚列接待名目报销餐费9笔8613元，用以冲销超标费用。此外，黄武还存在以公务接待名义报销私人消费费用、默许单位其他干部用公款进行私人接待、对财务报销把关不严等问题。黄武受到党内严重警告处分，其他相关责任人受到相应处理，违纪款项被追缴。

5. 重庆市酉阳县文联原主席田景全大操大办女儿婚庆事宜并违规收受礼金问题。2017年12月8日，田景全向组织申报为女儿操办婚庆事宜，申办时间为2018年1月4日1天，拟邀请人数150人。但田景全于2018年1月2日至4日，连续三天在酉阳县城某酒店设婚宴49桌，并通过口头、电话、短信等方式邀请了县文联职工和县文联管理的10个协会负责人及会员共32人参加，违规收受上述人员所送礼金共13800元。田景全受到党内严重警告处分，被免去县文联主席职务，违纪款项被收缴。

6. 陕西省延安市延长县退耕办党支部书记、主任冯志辉等人借公务差旅之机公款旅游等问题。2017年12月26日至28日，冯志辉带队一行3人赴汉中市宁强县参加培训。培训结束后，冯志辉等擅自赴成都市旅游3天。在冯志辉的授意和安排下，此行与公务无关的旅游费用5467.5元在单位违规报销。在组织调查期间，冯志辉还与他人订立攻守同盟、作虚假情况说明，企图逃避组织审查。冯志辉受到党内严重警告处分，其他相关责任人受到相应处理，违纪资金被追缴。

中央纪委有关负责人指出，党的十九大以来，以习近平同志为核心的党中央一以贯之、坚定不移推进全面从严治党，持之以恒落实中央八项规定精神，党内政治生态展现新气象。但必须清醒地看到，“四风”问题积习甚深、顽固复杂，仍有一些党员干部在反腐败斗争取得压倒性胜利的形势下，置党中央三令五申于不顾，心存侥幸，明知故犯，不收敛、不收手、不知止，这是不守政治纪律和政治规矩的具体表现，必须予以严肃处理。

中央纪委有关负责人指出，上述6起问题，多数发生在党的十九大以后，深刻说明作风建设永远在路上，纠正“四风”任重道远，必须将“严”字长期坚持下去，不断以自我革命的精神，持之以恒正风肃纪。要深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，以党的政治建设为统领，坚决整治享乐主义、奢靡之风，坚决破除形式主义、官僚主义，不断巩固和拓展落实中央八项规定精神成果，深化作风建设。

中央纪委有关负责人强调，2019年元旦、春节假期是反对“四风”的重要节点，能否风清气正、遏制“节日腐败”，关乎人民群众对我们党的信心与信任。广大党员领导干部要切实提高政治站位和政治觉悟，把落实中央八项规定和实施细则精神作为检验“四个意识”的重要标尺，带头严格落实，发挥“头雁效应”。各级党组织要切实履行全面从严治党主体责任，一个节点一个节点地抓，发扬钉钉子精神，守土尽责，久久为功。各级纪检监察机关要切实履行监督职责，紧盯“两节”期间“四风”问题易发领域，加大监督检查力度，严格执纪问责；对党的十九大后仍然不收敛不收手，尤其是具有主观故意、情节严重的，依纪依规依法从严处理，持续释放越往后执纪越严的强烈信号，营造风清气正的节日氛围。

（来源：中央纪委国家监委网站）

上海市通报 6 起违反中央八项规定精神问题

1、浦东新区图书馆党总支副书记、副馆长（主持工作）郭慧、副馆长王韧违规公款吃喝问题。2018年3月，郭慧、王韧在带队赴外省市学习考察期间违规公款聚餐，餐费在单位财务报销。2018年9月，郭慧受到党内严重警告处分，王韧受到党内警告处分，责令相关人员退赔餐费。

2、市精神卫生中心医务部主任、市中西医结合学会精神疾病专业委员会主任委员姚培芬违规接受企业赞助问题。2017年12月6日至7日，姚培芬以学会名义组织系统人员召开研讨会，并主动联系某民营制药公司，由该公司支付会议期间的餐费、住宿费等，共计2万余元。2018年7月，姚培芬受到党内严重警告处分，责令退缴违纪款。

3、嘉定区规土局江桥管理所所长助理吴福其等人违规接受宴请问题。2017年3月至5月，吴福其以及江桥镇房屋土地征收指挥部工作人员黄玉磊、王建清，多次接受管理服务对象某建筑企业负责人的宴请，三人分别收受礼金6000元、4000元、2000元不等。2018年5月，吴福其受到党内严重警告处分，黄玉磊、王建清受到党内警告处分，责令退缴违纪款。

4、静安区曹家渡街道武西居民区党总支书记励勋达违规发放津补贴问题。2017年春节前，励勋达通过伪造签收单、虚开发票等方式套取财政资金2万余元，以奖励慰问的名义发放。2018年10月，励勋达受到党内严重警告处分，责令退缴违纪款。

5、虹口区教育局副调研员李存利违规收受礼卡问题。2016年至2017年期间，李存利先后两次利用职务便利，为请托人咨询、办理有关事宜，并收受请托人消费卡共计8000元。2018年5月，李存利受到党内严重警告处分，责令退缴违纪款。

6、上海长兴产业基地公司副总经理徐玮公车私用问题。2016年至2018年2月，徐玮在担任长兴海洋装备产业基地开发公司副总经理期间，多次使用公车往返江苏、浙江等地探亲、旅游等，油费、过路费等相关费用均在公司报销，共计花费1万余元。2018年7月，徐

玮受到党内警告处分，责令退缴违纪款。

2019年元旦春节即将到来，违规公款吃喝、违规收送礼品礼金、违规发放津补贴、违规公车私用等“四风”问题易发。各级党组织要切实扛起管党治党政治责任，认真履行作风建设的主体责任，用钉钉子的精神，持之以恒抓好本地区本部门本单位纠正“四风”工作，严到底、不退让。各级纪检监察机关要认真履行监督责任，主动作为，对贯彻中央八项规定精神不力、“四风”问题突出的地方和单位，要严肃追究有关领导干部的责任。对发现的节日期间打“擦边球”、穿“隐身衣”等方式规避组织监管的隐形变异问题，要深挖细查，依纪依规从严处理，坚决通报曝光，共同营造风清气正的节日氛围。

（来源：上海市纪委监委网站）

发：校领导、中层干部

承办单位：纪委办公室、监察处

联系电话：50218636